
 
 
 
 

B E S C H L U S S A U S F E R T I G U N G  

 
 
Umbesetzungen in den Ausschüssen und Gremien 
(Referent: Oberbürgermeister Dr. Lösel) 
 
Beratungsabfolge 
 
Sitzung Datum Beschlussqualität 

Stadtrat 21.02.2017 Entscheidung 
 
Antrag: 
 

I. Ausschüsse und Gremien 
 
1. In den nachfolgend genannten Ausschüssen und Gremien werden die in Anlage 1 

dargestellten Umbesetzungen beschlossen: 
- Finanz- und Personalausschuss 
- Ferienausschuss 
- Ausschuss für Stadtentwicklung, Ökologie und Wirtschaftsförderung  
- Ausschuss für Soziales, Gesundheit, Stiftungen und Familien 
- Rechnungsprüfungsausschuss 
- Ausschuss für Sport, Veranstaltungen und Freizeit 
- Ältestenrat 
- Migrationsrat 
- IFG Ingolstadt AöR, Verwaltungsrat 
- Ingolstädter Kommunalbetriebe AöR, Verwaltungsrat,  
- Ingolstädter Verkehrsgesellschaft mbH, Aufsichtsrat 
- Stadtbus Ingolstadt GmbH, Aufsichtsrat 
- Stadtwerke Ingolstadt Freizeitanlagen GmbH, Aufsichtsrat 
- Krankenhauszweckverband, Verbandsversammlung 
- Zweckverband Sparkasse Ingolstadt, Verbandsversammlung  
- Bayerischer Städtetag, Vollversammlung 
- Jugendhilfeausschuss 
- Regionaler Planungsverband Ingolstadt, Planungsausschuss 

 
2. Dem Krankenhauszweckverband wird vorgeschlagen, die in der Anlage 1 (Nrn 4.1, 4.2, 4.3 

und 4.4) dargestellten Umbesetzungen in den nachfolgend genannten Gremien zu 
beschließen: 
-  Alten- und Pflegeheim Klinikum GmbH, Aufsichtsrat  
- Beteiligungsgesellschaft Klinikum Ingolstadt GmbH, Aufsichtsrat  
- Dienstleistungs- und Gebäudemanagement Klinikum GmbH, Aufsichtsrat  
- Klinikum Ingolstadt GmbH, Aufsichtsrat  

 



3. Der Verbandsversammlung des Krankenhauszweckverbands wird vorgeschlagen, die in 
der Anlage 1 (Nr. 4.6) dargestellte Umbesetzung im Verbandsausschuss des 
Krankenhauszweckverbands zu beschließen. 
 

4. Jugendhilfeausschuss  
a) Herr Diakon Frank Beyes wird von seiner Mitgliedschaft im Jugendhilfeausschuss 

entbunden. 
b) Als stellvertretendes Mitglied wird Frau Melanie Ehrenstraßer in den 

Jugendhilfeausschuss berufen. 
 

5. Zweckverband Donauhalle, Verbandsversammlung  
a) Frau Angela Mayr wird auf eigenen Antrag aus der Verbandsversammlung des 

Zweckverbands Donauhalle entlassen; der dargelegte wichtige Grund für die 
Niederlegung des Amtes wird anerkannt.  

b) Als Nachfolger von Frau Mayr wird Herr Jakob Rößler zum Mitglied der 
Verbandsversammlung berufen. 

 
II. Bezirksausschüsse  

 
1. Bezirksausschuss I – Mitte 
 

1. Es wird zur Kenntnis genommen, dass die Mitgliedschaft von Herrn Karl Müller im BZA I 
Mitte mit Aufgabe seiner Wohnung im Stadtbezirk am 09.01.2017 erloschen ist. 

2. Herr Matthias Alexander Büscher wird als Nachfolger von Herrn Karl Müller in den BZA I – 
Mitte berufen. 

 
2. Bezirksausschuss III -Nordost 

 
1. Frau Angela Mayr wird auf eigenen Antrag aus dem Bezirksausschuss III - Nordost 

entlassen; der dargelegte wichtige Grund für die Niederlegung des Amtes wird anerkannt.  
2. Als Nachfolger von Frau Mayr wird Herr Frederick Scheuer zum Mitglied des 

Bezirksausschusses berufen. 
 

3. Bezirksausschuss V – Südwest 
 

1. Herr Horst Ullmann wird auf eigenen Antrag aus dem BZA V – Südwest entlassen; 
der dargelegte wichtige Grund für die Niederlegung des Amtes wird anerkannt. 

2. Frau Svenja Altmann wird als Nachfolgerin von Herrn Horst Ullmann in den BZA Südwest 
berufen. 
 

4. Bezirksausschuss VI – West 
 
Herr Anton Koppenhofer wird als Nachfolger von Herrn Prof. Michael Wenzl in den 
Bezirksausschuss VI-West berufen.  

 
Beschluss: 
 
Stadtrat vom  21.02.2017 

Mit allen Stimmen: 
Entsprechend dem Antrag genehmigt.  



 


